

我国第二艘航空母舰下水

范长龙出席下水仪式并致辞



图为航空母舰在拖曳牵引下缓缓移出船坞,停靠码头。新华社 李刚 摄

新华社 王经国 吴登峰

我国第二艘航空母舰下水仪式26日上午在中国船舶重工集团公司大连造船厂举行。中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙出席仪式并致辞。

9时许,仪式在雄壮的国歌声中开始。按照国际惯例,剪彩后进行“掷瓶礼”。随着一瓶香槟酒摔碎舰艏,两舷喷射绚丽彩带,周边船舶一起鸣响汽笛,全场响起热烈掌声。航空母舰在拖曳牵引下缓缓移出船坞,停靠码头。

第二艘航空母舰由我国自行研制,2013年11月开工,2015年3月开始坞内建造。目前,航空母舰主船体完成建造,动力、电力等主要系统设备安装到位。出坞下水是航空母舰建设的重大节点之一,标志着我国自主设计建造航空母舰取得重大阶段性成果。下一步,该航空母舰将按计划进行系统设备调试和舾装施工,并全面开展系泊试验。

海军、中船重工集团领导沈金龙、苗华、胡问鸣以及军地有关部门领导和科研人员、干部职工、参建官兵代表等参加仪式。

律师执业权利保障存在十大问题

司法部副部长熊选国:
律师执业既要保护也要规范

新华社 王茜

律师执业权利是当事人权利的延伸,这不仅关系到当事人的合法权益,更关系到律师作用的有效发挥,律师在执业中会遇到哪些障碍?到哪里去寻求保护?在机制上如何保障律师执业权利?记者在26日司法部召开的新闻发布会上对司法部副部长熊选国进行了专访。

问:在现阶段司法实践中,律师执业权利保障还存在哪些问题?

答:经过梳理,目前律师执业权利保障存在十个问题。一是会见问题,有的地方存在申请会见不安排,或者安排不及时的现象。二是一些地方对律师的阅卷请求不及时安排,限制阅卷内容,不允许对案件进行拍照或者复印。三是调查取证、质证问题,律师查明事实需要的证据不能充分地调取、收集,庭审中也还存在着律师的质证意见不能充分地表达。四是在庭审过程中,不当限制律师发言,个别地方甚至还发生过当庭呵斥、辱骂律师,强行驱逐律师的情况。五是被控妨害作证的问题。六是个别地方无理由、不接受律师辩护材料,或者接受材料后不出具收据。七是有的地方限制律师每天立案数量或者人为延长立案时间。八是个别地方仍然区别对待律师和检察人员,对律师出庭进行“歧视性”安检。九是人身权利受侵犯的问题,2016年发生了多起律师在执业过程中受对方当事人或法庭旁听人员殴打事件。十是律师投诉后得不到回应的问题。

问:出现律师需要执业权利保障的问题,律师要到哪里去寻求保护?

答:今年2月,全国律协下发通知,要求各律师协会2017年第一季度建立维护律师执业权利中心。2月22日,第一家省级律师协会维权中心——广东律协维权中心揭牌成立;3月24日,全国律协维权中心正式揭牌成立。截至3月底,全国31个省级律师协会和新疆生产建设兵团律师协会维权中心全部建成,基本实现了全覆盖。

问:如何解决侵犯律师执业权利的救济机制不健全问题?

答:当前,从相关法律到中央文件提出了一系列保障

律师执业权利的政策措施,规定已经比较到位,主要问题是执行不严、衔接不够、落实不力。既存在律师执业权利受到侵犯后不知道向谁投诉、如何投诉、投诉后得不到回应的情况,也存在办案机关对律师的投诉调查、处理和反馈不及时,甚至相互推诿等问题。对此有关部门联合印发了《关于建立健全维护律师执业权利快速联动处置机制的通知》,以三大诉讼法、律师法和相关司法解释为依据,就律师执业权利受侵害的救济渠道和处置机制提出了更加具体的措施,进一步明确了各部门对律师执业权利和人身权利的保障职责,突出了渠道通畅、快速受理、联动处置和有效保障四个特点。确保律师执业权利受到侵犯后第一时间受理、第一时间调查、第一时间处理、第一时间反馈。

问:律师工作联席会议是如何保障律师执业权利的?

答:律师工作联席会议承担的一项重要职能就是保障律师执业权利。各成员单位可以利用联席会议制度这个平台,沟通交流保障律师执业权利的工作情况,研究解决保障律师执业权利工作存在的普遍性、政策性问题,及时协调处理侵害律师执业权利的重大或突发事件,切实维护律师执业权利。

问:社会上有对律师执业不规范的反映和质疑,认为个别律师在诚信等方面存在问题,那么在保障律师执业权利的同时司法部如何规范这部分律师?

答:一个方面我们要切实保护、维护律师的执业权利,另一方面,也要不断加强律师的自律,规范律师的执业行为。律师能不能做到依法、规范、诚信地执业?能不能为社会提供高质量的法律服务?直接关系到人民群众合法权利的维护。确实有少数或极个别的律师,执业不规范、不诚信,甚至有的还走上了违法犯罪的道路。对此司法部除了发挥律师行业的自律作用外,还成立了律师投诉受理查处中心,安排专人负责受理对律师违法违规执业行为的投诉,司法部也下发了《关于加强律师违法违规行为投诉处理工作的通知》,要加大对律师违法违规行为惩戒工作的指导、监督力度。通过这些措施,要做到有诉必接,有接必查,有查必果,有违必究。司法部经研究决定,建立和完善违法违规行为处罚披露制度。从5月1日开始,以后凡是受到行政处罚或者行业惩戒的律师,都要第一时间在司法部官网上公开。要建立律师信用信息平台,开通查询渠道,方便人民群众查询律师的不良信息。我们还要建立起执业行为的通报和司法建议制度。司法部将通过这些举措切实规范律师依法诚信履行职责,树立律师良好形象,更好发挥律师作用。

安徽省副省长周春雨涉嫌严重违纪接受组织审查

央视网

中央纪委监察部网站今日公布,安徽省副省长周春雨涉嫌严重违纪,目前正接受组织审查。

福建:

“红通”人员陈靓被追逃归案

新华社 沈汝发

记者从福州市仓山区纪委获悉,一名诈骗5000余万元出逃新加坡、印尼的“红通”人员陈靓于23日被公安部国际合作局工作人员押解归案。

陈靓原为福州市仓山监狱第三监区九分监区副政治指导员,2013年9月份至2014年10月期间,通过虚构投资传媒公司、担保公司资金过桥、“内保外贷”等项目,许以2%—21%的高息为诱饵向被害人借款,实施诈骗,共骗取约5000余万元用于个人挥霍,案发后于2014年10月4日出境潜逃往新加坡。

据仓山区纪委书记李雄介绍,陈靓出逃后,仓山区立即成立专案组,通过查明涉案金额、钱款去向,冻结嫌疑人名下银行卡、资产,摸排陈靓关系网等措施,全力缉捕外逃的犯罪嫌疑人。自2015年起,福州市纪委、仓山区纪委牵头建立追逃追赃协调机制,发挥各成员单位职能优势,形成整体合力,推进追逃追赃工作,并将涉嫌外逃的党员和国家工作人员列为监督执纪工作要点。

2016年8月15日,仓山区检察院对陈靓涉嫌诈骗罪批准逮捕。同年12月陈靓被列入国际刑警组织“红通”范围。

2017年4月,仓山区公安分局获取到重要线索,经上级公安机关协调,通过国际刑警组织,于4月19日在印度尼西亚巴厘岛的登巴萨机场将陈靓抓获。4月23日8时许,陈靓从首都国际机场入境,并被移交区公安分局,随后被依法执行逮捕,现羁押在福州市第二看守所。目前,案件正在进一步审理中。

云南:

查破特大入境贩毒案
缴毒逾51公斤

新华社 陈伟孝 刘念

云南省临沧市公安边防支队近日查破一起特大入境贩毒案,缴获毒品海洛因51.04公斤,抓获犯罪嫌疑人2名。

4月25日上午,临沧公安边防支队南伞边境检查站在辖区设伏堵卡,发现一辆无牌越野车向堵卡点开来,当该车距离堵卡点约100米处时驾驶员突然掉转车头逃跑,执勤官兵驱车迅速追击,追出大约2公里将该车截停。

经检查,发现该车副驾驶室座位脚垫下藏有可疑物体,经检验断定是毒品,遂将嫌疑男子吴某、张某控制。后将该车开至修理厂进行详细检查,当场从前后座位脚垫下、后备箱夹层和备胎内查获毒品海洛因共计125块,经称量重51.04公斤。

据嫌疑人吴某交代,今年初自己通过微信结识一女子,该女子通过微信问其是否愿意帮忙带毒品。在高额利益的诱惑下,吴某最终答应愿意从边境带毒品到内地。25日凌晨,在张某的带领下,吴某驾车在南伞镇某地点将事先准备好的毒品通过伪装藏匿于其驾驶的越野车上,张某负责押车准备运往内地,不料在运输途中被边防官兵抓获。

目前,此案正在依法办理中。

3批次“托普康儿” 婴儿奶粉不合格

新华社 陈聪

国家食品药品监督管理总局日前通告称,食药监总局3月组织抽检婴幼儿配方乳粉225批次,发现标称黑龙江托普康儿乳业有限公司生产的3批次产品不合格。不合格产品已被责令下架、召回。

根据通告,不合格产品包括:哈尔滨市松北区好笛孕生活馆销售的标称黑龙江托普康儿乳业有限公司生产的金装婴儿配方奶粉、全能100婴儿配方奶粉1段和金装婴儿配方奶粉1段。以上3批次产品中,镁的检出值低于产品包装标签明示值。

此外,在检验项目合格产品中,有1批次标签标识错误产品,为哈尔滨市香坊区美乐孕婴用品馆销售的标称黑龙江农垦英博华威乳业有限公司生产的婴儿配方奶粉(1段),标签营养成分表中铜、镁的单位标识错误,其中铜的单位“ μg ”错误显示为“mg”,镁的单位“mg”错误显示为“ μg ”。

对标签标识错误产品,食药监总局已要求黑龙江省食品药品监督管理局责令生产企业对存在标签标识错误的产品实施召回,查明、整改制罐标识过程中的问题;流通环节有关单位立即采取下架等措施,停止销售此标签标识产品。